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dificare le tariffe doganali, senza metterci 
in urto con le idee che hanno predominato 
nell 'approvazione dei t ra t ta t i , noi possiamo 
met tere la lavorazione degli zolfi in condi-
zione almeno da poter sostenere la concor-
renza delle raffinerie estere. Io chiedo così 
poco che sono sicuro il Governo vorrà que-
sta volta sodisfare i voti ardentissimi che 
vengono fa t t i dai raffinatori catanesi, che 
pure rappresentano una forza considere-
vole, non solo economica, ma anche mo-
rale; e mi auguro che l 'onorevole ministro 
e i a Camera vorranno accogliere la mia pro-
posta, intesa ad includere lo zolfo raffinato 
nella tariffa della zona immediatamente in^ 
feriore a quella che è pagata dallo zolfo 
grezzo. 

SCHANZER. ministro delle poste e dH 
telegrafi. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
SCHANZER, ministro delle poste e dei 

telegrafi. La Camera comprende facilmente 
«he io non posso seguire l 'onorevole De Fe-
lice nelle important i sue considerazioni d'or-
dine economico. 

L'onorevole De Felice, sempre giusta-
mente preoccupato e premuroso dell 'indu-
str ia della sua regione, ha voluto qui por-
t a re la questione dei prezzi di t rasporto da 
applicarsi allo zolfo, distinguendo ancora 
f ra zolfo molito e raffinato e zolfo grezzo. 

Ora è evidente che questa è una que-
stione di ordine particolare, la quale non 
può t rovare la sua sede qui, perchè questa 
questione riguarda la classificazione delle 
merci ; e nel sistema di questa legge e nel 
capi tola to questa classificazione "è deman-
da ta al Comitato dei servizi mari t t imi. 

Inv i to l 'onorevole De Felice a leggere 
l 'articolo 22 della legge, perchè vedrà che 
questo articolo, f ra gli altri compiti, dà al 
Comitato dei servizi mari t t imi quello di 
determinare la classificazione delle merci, 
i prezzi e t u t t e le condizioni dei trasporti ; 
e legga pure l 'articolo 39 {.del capitolato, in 
cui si ripete che la classificazione delle merci 
sarà pos ta dal Comitato per le tariffe in ana-
logia con la classificazione in uso per i tra-
spor t i sulle ferrovie dello Stato e via di-
cendo. Ora comprende bene l 'onorevole De 
Felice che se io lo volessi seguire nelle sue 
proposte per gli zolfi, dovrei fare lo stesso 
e per i cotoni e per gli zuccheri e per una 
infinita quant i tà di altre merci che meri-
tano la considerazione del Governo e della 
Camera . 

Sono certo dunque che l 'onorevole De Fe-

lice si convincerà che non è assolutamente 
ques ta la sede per poter raccogliere le sue 
raccomandazioni, perchè qui si t r a t t a di 
una tariffa generale, che tien conto sol tanto 

| dei criteri del peso, della distanza e della 
; na tu ra delle merci, considerate in qua t t ro 

grandi categoriee null 'àltro, meiìtre che tu t to 
quello che si a t t iene alla classificazione par-
ticolare delle merci è demandato alla ap-

I plicazione che si farà del capitolato dal Co-
I mi ta to per i servizi mari t t imi. 

P R E S I D E N T E . Non c'è nessuna pro-
| posta concreta. 

SCHANZER, ministro delle poste e dei te-
legrafi. Sì, c'è l 'articolo aggiuntivo dell'o-
norevole De Felice all'articolo 39. 

P R E S I D E N T E . Ma eravamo sull 'arti-
i colo 38 e su quello avevo dato facol tà dì 
1 parlare all 'onorevole De Felice. Invece egli 
' ha parlato sul 39. 
! D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Ella mi ha 
| da to facoltà di parlare. Del resto non ab-
! biamo perduto il tempo, perchè ho det to 
• quello che volevo dire sull 'articolo 39. 
1 P R E S I D E N T E . Non dico che si sia perso 

tempo: era per regolarmi nella votazione. 
Allora pongo a par t i to l 'articolo 38. 
{È approvato). 

i 
j Veniamo all 'articolo 39. 
j L'onorevole De Felice non insiste nel-
1 l 'ar t icolo aggiuntivo all 'articolo 39 ! 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Dopo le di-
i chiarazioni f a t t e dall 'onorevole ministro, 
! non posso insistere. Sono lieto soltanto di 
i aver r ichiamato l 'a t tenzione del Governo e 
! della Camera sopra una questione di t an ta 
| importanza e confido che l 'onorevole mini-
! stro vorrà farsi eeo del vivo bisogno che io 
\ ho esposto presso la Commissione incaricata 
! di esaminare le tariffe. 
! P R E S I D E N T E . Sta bene: in tanto leg-
; giamo l 'articolo 39. 

|. T a r i f f e . 
i 
| Art . 39. . 
! -

Le tariffe qui appresso indicate si appli-
! cano ai t rasport i di passeggeri e di merci 

f ra t u t t i i porti del Regno da e per quelli 
esteri dell 'Adriatico e da e per quelli della 
Tunisia, della Tripolitania e della Cirenaica. 

Si applicheranno pure ai trasporti f ra 
l ' I tal ia e la Colonia Eri t rea e viceversa ed 
ai t rasport i f ra i porti del Mar Rosso com-
presi fra Aden e Suez. 

d) Passeggeri. 


